



ΕΝΩΣΗ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΘΗΝΩΝ
Καρύστου 3, Αθήνα, 1^{ος} όροφος, Τ.Κ. 115 23
Τηλ: 210 5236302, 210 5249914, Φαξ: 210 5222760
email: eaya@otenet.gr Web page: www.easya.gr



794κε Γ.Δ

Αθήνα, 18 Σεπτεμβρίου 2020

Ε.Γ.Σ.Ε.Ρ.Α. - ΑΘΗΝΩΝ
Ε. ΑΘΗΝΩΝ

Αριθ. Πρωτ.: 306 / 2

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

ΗΜ. ΕΙΣΟΔΟΥ 18/9/2020

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 30111

ΑΡΜΟΔΙΟΣ

Ο ΠΡΕΣΒΥΤΕΡΟΣ Ο Γ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

- Προς: 1) Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
κ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ Μιχάλη (μέσω Π.Ο.Α.Σ.Υ.)
2) Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη
κ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ Ελευθέριο (μέσω Π.Ο.Α.Σ.Υ.)
3) Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας
Αντιστράτηγο κ. ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗ Μιχαήλ (μέσω Π.Ο.Α.Σ.Υ.)
- Κοιν.: 1) Βουλευτές Ελληνικού Κοινοβουλίου
2) Πολιτικά Κόμματα
3) Π.Ο.Α.Σ.Υ.
4) Αστυνομικές Υπηρεσίες

**Θέμα: «7 καιρία ερωτήματα για να μην υποθηκευθεί εκ νέου
ο Κώδικας Μεταθέσεων»**

Κύριε Υπουργέ,
Κύριε Υφυπουργέ,
Κύριε Αρχηγέ,

Δια μέσω του θεσμικού μας ρόλου οφείλουμε να σας κάνουμε κοινωνούς ενός φλέγοντος ζητήματος το οποίο τείνει να εξελιχθεί σε βραδυφλεγή βόμβα απειλώντας την αντικειμενικότητα και την αξιοπιστία του Κώδικα Μεταθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας. Αναφερόμαστε φυσικά σε παλαιούς και νέους χειρισμούς του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη όσον αφορά τους νεοπροσληφθέντες στο Σώμα.

Λόγω των εγγενών αδυναμιών και των χρονιζόντων προβλημάτων της Ελληνικής Αστυνομίας (παρωχημένη εκπαίδευση, πεπαλαιωμένος εξοπλισμός, χωροταξική κατανομή του προσωπικού και των Υπηρεσιών με βάση προσωπικές φιλοδοξίες κ.λπ.), κάποιον, ύστερα από την «ομογενοποίηση» του 2008 η οποία κατ' ουσίαν έμεινε στα χαρτά (δίχως σε καμία των περιπτώσεων να καταφερόμαστε προσωπικά εναντίον των νεοπροσληφθέντων τους οποίους σεβόμαστε και τιμούμε), προφανώς διείδαν στο πρόσωπο των νεοπροσληφθέντων Ε.Φ και των Σ.Φ. τη χρυσή ευκαιρία ώστε να καλλιεργήσουν στα μάτια των Ελλήνων πολιτών και μάλιστα με μηδαμινό κόστος και σε σύντομο χρονικό διάστημα ολίγων μηνών λόγω της τρίμηνης εκπαίδευσης των νεοπροσληφθέντων, μια εικόνα ενός δήθεν ωραίου και αποτελεσματικού συστήματος αστυνόμευσης.

Ως Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών, λαμβάνοντας υπόψη την αγωνία των μελών μας που καθημερινά επικοινωνούν με τα γραφεία μας, **μεταφέρουμε την αγανάκτησή τους αναφορικά με το καθεστώς πρόσληψης των Συνοριακών Φυλάκων** για την αποτροπή των μεταναστευτικών ροών, καθώς και για τη φύλαξη των κέντρων που φιλοξενούνται μετανάστες, **καταγγέλλουμε πως δεν υπάρχει καμία μελλοντική πρόβλεψη, ούτε συγκεκριμένη οριοθέτηση για σημαντικά ζητήματα, παρά μόνο γενικότητες και ασάφειες.**

Θα θέλαμε να θέσουμε **επτά (7) ερωτήματα** τα οποία χρήζουν άμεσων διευκρινήσεων και υπεύθυνων απαντήσεων από πλευράς σας.

1ο: Η πρόσληψη νέων Συνοριοφυλάκων στον Έβρο λαμβάνει χώρα με το «παλιό» σύστημα;; Τούτο δηλαδή σημαίνει ότι οι νεοπροσληφθέντες Συνοριοφύλακες θα μονιμοποιούνται με την παρέλευση οκτώ ετών.(;:;)

2ο: Τι καθεστώς διέπει τους λοιπούς Συνοριοφύλακες που προσλαμβάνονται στα νησιά και στις λοιπές περιοχές; Ισχύει ότι οι συμβάσεις αυτές είναι ετήσιες και χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση;

3ο: Η Ηγεσία θα συνεχίσει να είναι απαθής στη συνέχιση του εμπαιγμού που υφίστανται οι αστυνομικοί των Πανελληνίων Εξετάσεων; Εμείς πάντως από την πλευρά μας δηλώνουμε πως ΔΕΝ θα παραιτηθούμε από το διαρκή στόχο μας για αναβάθμιση του ρόλου και του έργου του Αστυνομικού μέσα από μια ανώτερη εκπαίδευση και επαρκή στελέχωσή της με βάση τις πραγματικές ανάγκες, έτσι όπως αυτές θα προκύψουν από μελέτη και όχι βάσει των ορέξεων των εκάστοτε κυβερνήσεων.

4ο: Τι μέλλει γενέσθαι με την επετηρίδα των μεταθέσεων για Ορεοσιάδα, Αλεξανδρούπολη, Δράμα, Ξάνθη, Κόρινθο και τις υψισιωτικές περιοχές; Απαιτούμε όπως στις επερχόμενες συμπληρωματικές μεταθέσεις αλλά και τα επόμενα χρόνια να προκηρύσσονται επαρκείς θέσεις για τους νομούς αυτούς (όπως και για όλους τους Νομούς) από την επετηρίδα.

5ο: Μπορούν οι ιθύνοντες να αντιληφθούν τις αντιδράσεις και τις αντιπαραθέσεις που θα προκληθούν εντός του Σώματος σε μερικά χρόνια, σε περίπτωση που οι νέοι Συνοριοφύλακες «μονιμοποιηθούν»; **Θα επαναληφθούν και πάλι τα λάθη παρελθόντος;** Οι Ηγεσίες έρχονται και παρέρχονται. Εμείς όμως «μένουμε πίσω και πληρώνουμε» το κόστος των αποφάσεών τους.

6ο: Αν οι Συνοριοφύλακες του ανωτέρω 2ου ερωτήματός μας εν τέλει μονιμοποιηθούν, θα ενταχθούν στις διατάξεις της ομογενοποίησης; Σε καταφατική περίπτωση, **δεν θα πρέπει από «κτες» να κλείσουν όλα τα «παράθυρα» και να τοποθετηθούν σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν για τους νεοερχόμενους Αστυφύλακες;**

7ο: Ποια η θέση των εκλεγμένων Βουλευτών των προαναφερομένων Νομών απέναντι στις οικογένειες των αστυνομικών οι οποίοι καρτερικά αναμένουν να μειωθούν με αντικειμενικά κριτήρια στον τόπο συμφερόντων τους;

Κύριε Υπουργέ,
Κύριε Υφυπουργέ,
Κύριε Αρχηγέ,

Το αίσθημα της αδικίας που γεννάται διαχρονικά στους αστυνομικούς των πανελληνίων εξετάσεων, καθώς και στους αστυνομικούς που προέρχονται από Ε.Φ. και Σ.Φ., τους οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στο να αναζητούν «παράθυρα» ώστε να μετατεθούν πέραν της επετηρίδας. Συνεπώς, **θα έπρεπε να είναι σαφές και να ΜΗΝ αφήνεται κανένα «παράθυρο»** στους νυν νεοπροσλαμβανόμενους, ώστε σε τυχόν μελλοντική τους μωμιοποίηση και προαγωγή τους στο βαθμό του Αστυφύλακα, να **αποκλείεται η παραμονή τους στον τόπο που προσλαμβάνονται**, όπως συνέβη σε παρελθόντα χρόνο, όταν και δημιουργήθηκαν όλες οι «ανωμαλίες» στους πίνακες των μορίων, των συναδέλφων που καρτερικά αναμένουν κάποια στιγμή να μετατεθούν στον Τόπο Συμφερόντων τους.

Επειδή είναι επόμενο ότι θα υπάρξουν εσωτερικές τριβές, αντιπαλότητες, και συγκρούσεις και για ν' αποφευχθεί η αναταραχή και η ρήξη της ομοιογένειας εντός του Οργανισμού, η Ένωσή μας απαιτεί την διακριτή νομοθετική πρόβλεψη ούτως ώστε σε συντρέχουσα περίπτωση μελλοντικής ένταξης στο αστυνομικό προσωπικό, να τοποθετούνται σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν για τους νεοερχόμενους Αστυφύλακες.

Στόχος όλων μας, επομένως, φρονούμε ότι δεν είναι η δημιουργία νέων προβλημάτων στο πολύπαθο Σώμα της ΕΛ.ΑΣ., αλλά το χτίσιμο των προϋποθέσεων εκείνων που θα οδηγήσουν στην επίτευξη των σκοπών του Σώματος, εξασφαλίζοντας βεβαίως τους διακριτούς ρόλους καθ' ενός εκάστου, χωρίς εντάσεις, αντιπαραθέσεις και σκοπιμότητες, κάτι στο οποίο η Πολιτική και Φυσική Ηγεσία οφείλει να εγκύψει.

- ✓ **Απαιτούμε από την Ηγεσία να μας απαντήσει σε όλα τα ανωτέρω επί (7) ερωτήματα, ώστε όλοι οι αστυνομικοί (πανελληνίων εξετάσεων καθώς και οι προερχόμενοι από Ε.Φ. και Σ.Φ.) να γνωρίζουν ποιοι είναι αυτοί που τους εμπαιξουν!!!** Διαχρονικά, οι εκάστοτε Ηγεσίες «αγωνιούν» και διαβλέπουν μόνο στο σήμερα και στις προσωπικές τους πεποιθήσεις και φιλοδοξίες, δίχως να δύνανται ενδεχομένως να αντιληφθούν τα προβλήματα που θα προκαλέσουν στον Οργανισμό οι αποφάσεις τους αυτές στο μέλλον. Εμείς όμως θα τις βρούμε μπροστά μας **διότι θα είμαστε εδώ και την επόμενη μέρα** και για το λόγο αυτό οφείλουμε να επισημάνουμε τις αδικίες και στρεβλώσεις που θα προκληθούν, προτού να είναι αργά.
- ✓ Καλούμε τους **Βουλευτές των εμπλεκόμενων Νομών** να σταθούν στο ύψος των περιστάσεων και να αφουγκραστούν την αγωνία των χιλιάδων αστυνομικών και των οικογενειών τους.

Απαιτούμε **ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ** έναν ενιαίο τρόπο πρόσληψης
Απαιτούμε την **προκήρυξη θέσεων με τις μεταθέσεις** από την επετηρίδα
ΟΧΙ στην Αστυνομία πολλών ταχυτήτων
ΟΧΙ στον εμπαιγμό των αστυνομικών της επετηρίδας

Ως Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών σεβόμαστε απεριόριστα τόσο τους νεοπροσληφθέντες συναδέλφους Συνοριοφύλακες – Ειδικούς Φρουρούς, όσο και αυτούς που προέρχονται από την κατηγορία αυτή, πολλοί εκ των οποίων πλέον αποτελούν μέλη μας. Ιδιαίτερως, οι τελευταίοι (ομογενοποιημένοι Ε.Φ. και Σ.Φ.), οφείλουν να αντιληφθούν ότι θίγονται και αδικούνται κατάφορα, αφού αρκεί από αυτούς έχουν ως Τόπο Συμφερόντων τους προαναφερόμενους Νομούς και δυσχεραίνεται, σε μεγάλο βαθμό η ήδη μεγάλη προσπάθειά τους ώστε να μετατεθούν κάποια στιγμή. Για το λόγο αυτό από πλευράς μας στηλιτεύουμε μεθοδεύσεις και πρακτικές, οι οποίες μας βρίσκουν παντελώς αντίθετους και κινούνται σε διαφορετικά μήκη κύματος από τις διαχρονικές - πάγιες προτάσεις του συνδικαλιστικού μας κινήματος.

Κύριε Υπουργέ,
Κύριε Υφυπουργέ,
Κύριε Αρχηγέ,

Αποτελώντας θεματοφύλακα και εκπροσωπώντας πάνω από δέκα χιλιάδες μέλη μας, δηλώνουμε ότι σε περίπτωση που δεν λάβουμε σαφείς απαντήσεις και δεν επιλυθούν άμεσα τα ανωτέρω, **θα προβούμε σε δυναμικές αντιδράσεις - κινητοποιήσεις, στρεφόμενοι και στα αρμόδια Ελληνικά Δικαστήρια προκειμένου να δικαιωθούν όλα τα προσβαλλόμενα μέλη μας.**

- Ο -
Πρόεδρος

ΠΑΚΟΣ Δημοσθένης



- Ο -
Γεν. Γραμματέας

ΧΥΤΑΣ Κωνσταντίνος